



Falange

Miércoles

24

MARZO

1937

Organo diario de F.E. de las JONS

Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer.

Ejército del Norte: 5.º, 6.º y 8.º divisiones y división de Avila: Sin novedad.

División de Soria: Un ataque enemigo llevado a cabo en el frente del Tajuña fué rechazado, castigándosele duramente y cogiéndosele numerosos muertos.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Un ataque enemigo fué rechazado en el sector de Las Rozas, cogiéndosele varios muertos con armamento.

Ejército del Sur: Tiroteos sin importancia.

Salamanca, 23 de Marzo de 1937.

De orden de S. E.

El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Generalísimo dice "Que el Estado español será como una gran familia sin grandes señores ni esclavos"

Es casi segura la próxima ruptura entre los desgobiernos marxistas de Cataluña y Valencia

En Barcelona hay un promedio de 50 fusilamientos diarios

Habla España

(Servicio de Radio E A 6 A F)

Franco ha salvado a España, al Cristianismo y a la Civilización.

El diputado francés Henrriot, pronunció su anunciada conferencia en un teatro de París el 19 de los corrientes, sobre la España Nacional. Entre grandes aplausos del auditorio que llenaba completamente el salón, dijo que el GENERAL FRANCO ha salvado, no solamente a España, sino al Cristianismo y la Civilización.

El Comité soviético de Valencia retira sus dos Ministros de Madrid

Unión Radio de Madrid, daba no hace muchos días, la noticia de que la petición de Miaja de tener constantemente en Madrid a dos ministros, habían llegado los de Instrucción y Obras Públicas. La radio madrileña del partido comunista, en el mismo día dijo: Anoche a las doce el general Miaja recibió a los periodistas a quienes dijo que habían enviado a buscar a dos ministros para estar en contacto con la Junta de Defensa y adoptar los acuerdos oportunos para la defensa de la capital.

A las dos de la tarde del día de hoy, la emisora del partido comunista dió otra información: El gobierno no envió a Madrid a dos representantes. El gobierno no acordó nunca enviar a Madrid a dos ministros para que permanecieran en la capital. Los ministros vinieron a la capital por su cuenta, y que por otra parte la Junta delegada de Defensa de Madrid, no necesita de la presencia de los ministros puesto que dicho organismo, delegado del gobierno, puede asumir todas las funciones y adoptar las determinaciones que estime pertinentes.

La contradicción entre estos textos rojos es bien patente. Algo grave ha ocurrido entre el general Miaja y el Comité soviético de Valencia. Los enviados de las agencias periodísticas y otros representantes extranjeros, apuntan que Miaja, que difícilmente soportaba a Largo Caballero y a sus ministros, ha decidido darles por completo de lado, de acuerdo con destacados políticos socialistas, algunos de los cuales son ministros de Largo Caballero.

La proyectada fuga de Companys contada por un periódico francés

El relato de este episodio dramático es recogido de una personalidad catalana.

Esta mañana el Sr. Companys estaba más pálido y más ojoso que nunca. Demostraba su semblante largas horas de insomnio y de graves preocupaciones. En cuanto se instaló en su despacho, llamó a su secretario particular— ¡Cuántas víctimas esta noche!— De cuarenta a cuarenta y cinco ejecutados, señor Companys.— Imposible de calmar el furor sanginario y parece que las disposiciones tomadas para desarmar a los grupos extremistas no han dado pues resultado.— Ninguno, al contrario, el número de muertos aumenta. El Sr. Companys comenta: Estas gentes son muy difíciles de contener; ahora matan a los contrarios y dentro de poco se devorarán entre ellos. ¿Pero, cómo escaparé?— Sr. Presidente, mañana será usted a quien detengan, tiene que marchar y no hay más que un medio, el aéreo.

Bruscamente interrumpido el secretario, irrumpe una comisión, que dirigiéndose a Companys le dice: Usted ha dado la orden de desarme para desembarazarse de nosotros, pero no lo conseguirá, como tampoco el que nos maten en el frente, porque nosotros ya no volveremos a él. La comisión se vuelve cada vez amenazadora. Companys teme, promete todo lo que le piden: Me comprometo a no enviar a la línea de fuego a nadie más que a los elementos moderados del frente popular, pero os suplico que refrenéis un poco vuestros instintos sanguinarios. Cuando dice estas palabras, se mofan de él y los delegados anarquistas lanzan violentas imprecaciones. Companys espera con impaciencia la vuelta de su secretario; por fin llega éste y se despide la comisión.

Al otro día por la mañana, el presidente con su secretario se dirigen al campo de aviación en visita de inspección; pero ven frustrados sus propósitos, cuando notan que dos milicianos armados acompañan al presidente, uno a derecha y otro a izquierda. Continúa la inspección. Se acercan el avión liberador, pero cuando van a llegar a la carlinga, los dos hombres ar-

mados se adelantan, se colocan ante ella y sacan el revólver mientras que un núcleo de destacados elementos extremistas les rodean. Ni una palabra; pero el Sr. Companys ve que ha sido traicionado vuelve después sobre sus pasos y regresa a la Generalidad.

La Generalidad saca de Cataluña a las obras de arte

El día 18 del actual, por la tarde se celebró en París la inauguración de la exposición de arte medioeval catalán. Asistieron el embajador de la España roja, representante de la Generalidad, Amadeo Hurtado, Camps y otras personalidades. La exposición fué muy visitada. Tras esta noticia, que presenta la exposición como una simple y saludable manifestación de arte, se encuentra el propósito de la Generalidad que ha concebido la celebración de la exposición del arte de la edad media en Francia, para dejar allí el tesoro artístico que es patrimonio de todos los ciudadanos y que fué conservado por muchos catalanes que dedicaron sus desvelos y sus reservas económicas a coleccionar unas ricas muestras del arte medioeval catalán.

En París y acompañando el tesoro artístico, ya se encuentra un profesor de la Universidad de Barcelona en relación con elementos destacados en el comercio de obras de arte.

«La Vanguardia», órgano oficial de la Generalidad

París.—El periódico barcelonés «La Vanguardia», que tenía un cariz conservador y que después del 19 de julio se transformó en órgano republicano independiente, será de aquí en adelante, el órgano oficial del gobierno catalán. El comité obrero de «La Vanguardia», visitó hace varios días al señor Companys para ofrecerle el periódico al gobierno de la Generalidad y como órgano de ésta. Companys, naturalmente, aceptó complacido la proposición y «La Vanguardia» quedó transformada en periódico órgano oficial de la Generalidad catalana.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡VIVA FRANCO!

La Nueva España

Han quedado atrás sujetos a la rueda del tiempo y como pesadilla que duele recordar, el hecho político al que dieron vida unos hombres carentes de toda virtud y amor de hermanos, ajenos al bien y de una talla mental sólo aprovechable en el manejo político con fines de egoísmo propio.

Fué el hecho de una etapa de gobierno de cinco años que redundó en un completo desmoronamiento patrio. El descrédito político en el exterior y el confusionismo más acentuado en el interior, una serie de vaivenes sociales conducentes al caos económico; el odio y el rencor entre las clases sociales, transparentadas en huelgas suicidas y disturbios callejeros; el obrero en constante paro forzoso, alimentado del virus de la revolución, sin causas ni razones; el capital obligado al retraimiento ante la falta de garantías. Todo un conjunto de pobreza y calamidades que tuvieron que ser aceptadas por el sufrido pueblo español, hasta que la nobleza y honradez de unos gloriosos Generales recogieron el entusiasmo patriótico de nuestro pueblo y lo encaminaron por las vías de la emancipación.

Seguimos hoy y manteniendo, aunque en sus últimos estertores, esta guerra en que tan generosamente se derrama la sangre de nuestros mártires. Pausadamente desde un mundo de sombras va surgiendo un Estado y ve el ritmo de la tranquilidad a nuestro pueblo. Se legisla puestas las ansias en el bienestar y el engrandecimiento. Todos nos debemos a

esta obra ingente desde los puestos que ocupamos. No caben vacilaciones, recelos ni dudas. El obrero libre de sugestiones extrañas, dando su esfuerzo en el trabajo y el capital atento a sus deberes, ofreciendo su rendimiento y facilitando compensaciones y bienestar al que trabaja. Sin rencores, en completa armonía, alzando nuestro nivel de vida. No ha de permitirse y no lo permitirá Falange siempre activa y renovadora, el estancamiento del capital, ni la falta de consideraciones de esta para con el obrero. Sépanlo los que hasta aquí, por dudarlos, fueron enemigos de nuestro obra. Se establecerán sueldos equitativos al trabajo y necesarios al desenvolvimiento de vida. Todas aquellas justas aspiraciones, serán aceptadas y atendidas de uno y otro lado. El patrón egoísta avéngase por propia voluntad a estos deseos dando a sus obreros las mejoras emanadas del principio de justicia social, sin represalias ni postergaciones, si no quiere verse eliminado de nuestras organizaciones reconocido por antipatriota y enemigo de nuestra obra constructiva.

Cumplirá el obrero y cumplirá el patrono, y desaparecerán antiguas diferencias y luchas. La paz y la justicia se extenderán por nuestro suelo, volviendo con la formación de la España Nueva, Grande y Libre al esplendor y gloria de pasadas épocas, gracias al esfuerzo de todos los buenos españoles que no negarán su ayuda.

ARRIBA ESPAÑA.

La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte, ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir. - JOSE ANTONIO.

A través de la España reconquistada A LA VISTA DE MADRID

Por fin pudimos realizar un viaje a las avanzadillas de nuestras posiciones. Fué al día siguiente de nuestro fracasado intento de llegar al Cerro famoso, centro de la catolicidad del pueblo español. Pero esta vez no tuvo la emoción de lo imprevisto ni de los incidentes que hubimos de pasar en la excursión del día anterior. Esta vez fué todo normal, plácido modelo de orden y de organización. Algo así como un viaje de turismo.

La Jefatura de Prensa que reside en Toledo dispuso esta visita al frente, que debía ser la última por entonces. Y en diversos autos y acompañados de un oficial del Ejército, salimos después del almuerzo el grupo de periodistas, en dirección al frente madrileño.

Recorrimos el mismo camino que pasamos la tarde anterior hasta Griñón, pero entonces, en vez de seguir por Torrejón de la Calzada, Parla y Getafe, proseguimos hacia Navalcarnero y de allí por Móstoles y Alarcón hacia el punto de destino.

El tiempo, como la jornada precedente, había de restar todo interés a una excursión que hubiera podido ser enormemente emocionante. Por la mañana, y al partir de Toledo un cielo totalmente cubierto de nubes daba al paisaje el tinte melancólico de los días invernales, que sobre los campos castellanos se tornaba aún mucho más sombrío. Pero así que nos acercábamos a las líneas avanzadas, esa cerrosón del firmamento iba aumentando por momentos como si la villa madrileña, ansiado objetivo de las armas nacionales, quisiera resistirse y evitar su rendición apelando a todos los medios, incluso a los atmosféricos.

Desde Navalcarnero, una lluvia persistente acompañada de algunas ráfagas de aire azotaba los vidrios del auto que nos llevaba. Y así llegamos hasta el campamento donde hicimos parada. En nuestra afán de novatos, hubiéramos deseado ir más adelante, a pesar de la lluvia, pero nuestros compañeros en la prensa, avezados a ver casi todos los días el espectáculo de la guerra sobre su mismo escenario, no lo juzgaron prudente aquel día dado el cariz del tiempo y la peralización absoluta de las operaciones. Uno de ellos, amablemente, quiso acompañarnos hasta donde se pudiera ver Madrid, que era lo menos que podíamos desear de aquel viaje. Y allí nos fuimos.

Las descripciones de lugares del frente es uno de los asuntos de que debemos abstenernos en nuestras crónicas según una acertada recomendación. De manera que nos limitaremos a consignar sólo la emoción profunda que la visión en la lejanía de la ansiada urbe produjo en nuestro espíritu. Nuestra vista distinguía difícilmente a través de la distancia y de la cortina de agua, la masa informe de la población que tan caras está pagando sus veleidades revolucionarias. Madrid es el corazón de España y por esto el Mando no ha querido destruirla lanzando contra él todos los poderosos elementos de guerra con que cuenta, que nos hubieran dado su posesión en pocas horas. Con la mentalidad de los rojos, con su carencia absoluta de sentimientos, nos hubiéramos podido lanzar sobre Madrid aún cuando se hubiera convertido en un montón de ruinas. Pero en esto estriba nuestra superioridad sobre el enemigo. Nuestras fuerzas no destruyen por bajos instintos anárquicos, como ellos, sino que les duelen las destrucciones de las ciudades rojas igual que si las ocupáramos los nacionales, porque todas son igualmente españolas. Nosotros no haremos con Madrid lo que ellos hicieron con Toledo, pero Madrid será tomado igualmente, porque nunca se vió que una ciudad sitiada, sueltas en ella todas las fuerzas de disgregación y de anarquía, carente de espíritu combativo sus defensores, sin un alto ideal por guía, exhaustas sus reservas de resistencia, pueda resistir largo rato el cerco de un ejército numeroso, disciplinado, bien pertrechado, poseído de una elevada moral y acertadamente dirigido.

¡Pobre Madrid, a que extremo has llegado al convertirte en el apoyo de las fuerzas satánicas de la masonería, del judaísmo y del comunismo para destruir toda la espiritualidad española acumulada a lo largo de los siglos! ¡Cómo estás purgando tus pecados marxistas con el coque redentor de la guerra, que habrá de devolverte tus pasados esplendores! A la vista de tu mole ingente que se diluye en la bruma lejana, cuando aún alienta en tu seno la hiena inmundicia que nos ha traído este estado de cosas que todos sufrimos, maldecimos tu pasado inmediato y los hombres que lo provocaron y elevamos al cielo una oración para que toda la sangre vertida purifique tus pasadas culpas y sea la base inmovible de la futura grandeza de España.

Poco después, volvíamos a reunirnos con los compañeros, que habían conseguido importantes relatos de la situación interior de Madrid, obtenidos directamente de algunos fugitivos recién incorporados a nuestra zona. Estos relatos eran el tema de todas las conversaciones y no los transcribimos a continuación, porque de ellos ha dado cuenta la prensa extensamente y algo de ello habrá llegado sin duda a conocimiento de los patriotas mallorquines.

Como el aguacero no nos dejaba transitar por ningún lado para ver algo de los arcos bélicos reunidos en aquel lugar avanzado del frente, hubimos de permanecer todo el tiempo en una dependencia fría y oscura que servía de punto de reunión a la oficialidad destaca en aquel punto, hasta que se emprendió el regreso a Toledo.

Decididamente, no habíamos tenido suerte en nuestra visita al frente madrileño. Ciertamente habíamos dado con la época peor del año, en lo más crudo e inclemente del invierno. Ciertamente que esto nos dió ocasión de presenciar como el Ejército español, con sus entusiastas milicias auxiliares, al frente de las cuales está la Falange, sabe sufrir la dureza de los elementos con la misma indiferencia con que rechazó hasta entonces los ataques adversarios. El frío, el agua, la nieve, son otros tantos enemigos, terribles, implacables, pero no más temibles que los obuses, los «ratos» y los gases rojos. Pero con la misma decisión y energía con que se rechaza a éstos, se aguantan y sufren aquéllos hasta que en un período breve se produzca la victoria esplendorosa que anhela España entera, que convierta aquellos penalidades en un recuerdo vago y penoso.

¿Tendremos más suerte en otra nueva visita al frente de Madrid? Quiera Dios que en la próxima que le hogamos seamos a tiempo a presenciar el acontecimiento que desde Noviembre venimos esperando y que nos permita llegar con las tropas victoriosas, hasta la mismísima Puerta del Sol.

MIGUEL MARQUÉS COLL.

2 Minutos...

Semana Santa

España se está redimiendo. Redención es amor, sacrificio e inmolación. El que redime, el que se redime sale de sí mismo por amor. Redimir es crear.

En estos días solemnes y graves conmemoramos la Redención del Mundo por Cristo Redentor. En estos días meditamos y comprendemos mejor la doctrina de Cristo, doctrina que nos enseñó a vivir en fraternidad sellada por el dolor y las miserias de la vida, fraternidad de la que fué El permanente ejemplo.

¡Semana Santa española! de la España verdadera. En el panorama del momento ebrío, febril y trágico, recordamos de nuevo el drama del Gólgota, con paz religiosa y dulcemente triste.

Recordamos hoy más que nunca, al compás de los días sangrientos, en que turbas frenéticamente endemoniadas han hecho en nuestra Patria mártir, los crímenes mayores que la prostituida humanidad ha cometido, las últimas palabras que Cristo en la Cruz exclamó: «Perdónalos, oh Padre, porque no saben lo que hacen!»

Habla Queipo de Llano

Buenas noches señores: Los marxistas después de tantos días de cantar victorias, dicen ahora, que empiezan a encontrar resistencia. Yo añado que si no la encontraron antes fué porque nuestras tropas habían hecho la evacuación por adelantado ya que, precisamente por la rapidez del avance, se encontraban en situación un poco peligrosa y tuvieron que hacer un alto y volver atrás en espera de que las fuerzas que avanzaban por la izquierda llegasen al punto donde ellos se encontraban. Una vez juntadas nuestras columnas en la forma descrita comenzará otra vez el avance y seguramente lo ocurrido no volverá a suceder.

La verdad es que la alegría entre los marxistas duró poco tiempo y sus periódicos ya dicen que es necesario prepararse para oponer resistencia al próximo empuje de nuestras fuerzas.

Las radios rojas continúan mintiendo como siempre. Dicen que en el frente sur nos han tomado unas posiciones y además que han recogido siete muertos con armamento. Lo ocurrido fué que nosotros cogimos dos posiciones que yo creí conveniente que se cogieran. Esta fué la única operación que se realizó en el día de hoy, sólo ha habido ligeros tiroteos y cañoneos en todos los frentes.

Hoy he recibido el tercer tomo de la relación oficial de los crímenes marxistas. Se refiere a la zona de Sevilla a Badajoz, y es un libro que no puede ser leído por las personas delicadas del corazón y que será remitido a todo el mundo.

En la ofensiva llevada a cabo por los marxistas de Bilbao a Villareal, llevaban unos camiones blindados que asomaban por sus cuatro costados unos letreros que decían: «Bilbao saluda a Vitoria y Pamplona» y otro «Hermanos, no tirar». Es decir que esos sinvergüenzas que iban en los camiones blindados pedían que no tiraran. Es la única manera de que los marxistas cobardes puedan hacer frente a alguien.

La cuestión internacional sigue su marcha como siempre, sobre todo en lo concerniente al gobierno francés que es completamente incorregible. El periódico «L'Action Française» pregunta qué hacen en París 50 enviados por el gobierno rojo de Valencia y varios jefes de estado mayor. Asegura que están en Francia para comprar aparatos Devoitine al precio de 1.200.000 francos cada uno y Potez a dos millones 60 mil francos. Parece que el pedido es de 50 Potez, 54 Devoitine y 5 de caza.

NOTICARIO

Piadosa operación en Pozoblanco

PONTEVEDRA.—En el frente sur las tropas del General Queipo de Llano, en la mañana del día de ayer, se dedicaron a la piadosa operación de recoger muertos y heridos abandonados por los marxistas en su última derrota.

En las grandes fortificaciones que los marxistas tenían construidas en los alrededores de Pozoblanco entre numerosos cadáveres de extranjeros se encontraron gran cantidad de armamento.

Desesperados llamamientos de la radio de Andujar

CORDOBA.—La radio de Andujar hace continuos y desesperados llamamientos al Gobierno de Valencia para que le envíe hombres y material de guerra para resistir el ataque de los nacionales.

Numerosos milicianos extranjeros que están en esta región, con el motivo de que la técnica de los nacionales es muy superior a la de los marxistas, se han negado a combatir. En Valencia muchos milicianos franceses quieren regresar a su país, pero el Gobierno de Valencia que les quitó sus documentos cuando entraron en España, les niega la salida diciéndoles que son súbditos españoles.

Destrucción de un tren cargado de explosivos

TENERIFE.—En una nota dada por el Gobierno de Valencia a los periodistas se comunica, que en Cartagena, ha sido destruido un tren de doce vagones, llenos de explosivos. Se cree que esta explosión y atentado ha sido causado por alguna entidad anarquista, con el objeto de alterar el orden hasta ahora reinante en Cartagena.

Acto heroico en el frente de Huesca

HUESCA.—En el frente de esta provincia se ha registrado un hecho heroico llevado a cabo por nuestros valientes soldados.

Varios soldados pertenecientes al Regimiento de Valladolid número 20 aprovechando la oscuridad de la noche, salieron de las trincheras y entraron en las posiciones comunistas con objeto de arrancar de estas una bandera que llevaba las consabidas iniciales de C. N. T. y F. A. I. El

Me entero de que han llegado a Inglaterra algunos de los supervivientes de la brigada inglesa que luchaba en el Jarama. Han declarado que solo quedan unos 150, pues todos los demás sucumbieron. Por esto es grande la desbandada de ingleses que salen de España y pide a su gobierno que haga gestiones para que sean repatriados.

Yo he pedido varias veces a los sevillanos que no respiesen la plata; pero muy a pesar mío me he visto obligado a aplicar la ley y la aplicaré con todo rigor. Hoy se ha hecho un registro en casa de Don José González Vargas y se le han encontrado 39 mil pesetas. Además se han hecho otros registros habiéndose incautado de otras cantidades e imponiendo otros castigos.

Y termina haciendo público el gesto de una señora, María Pérez, que teniendo a un hijo, que era su único sustento, en el frente de batalla, al ir hoy a cobrar la paga que le corresponde, ha entregado 5 pesetas para los fondos del movimiento; cantidad ínfima, pero rasgo hermoso que demuestra el grado de adhesión de dicha señora a nuestra causa.

objeto fué conseguido, y esta bandera ha sido colocada en un caparate de Huesca, entre la miración de la población para la gesta heroica de los muchachos de la España.

La verdadera España

PARIS.—Un periódico de capital publica un artículo el que pone de relieve cual es verdadera España. Después de hacer varias consideraciones, declara que la única España es de Franco. Prueba de ello continúa el periódico—son 2.000.000 falangistas, muchos ellos, luchando por la Patria en los frentes, y la gran mayoría obreros. Los requetés y campesinos que descienden de todas partes para defender los sagrados intereses del país. Y el cariño que los pueblos demuestran por sus Jefes está patente en todos los actos. Yo he visto, a los Generales Mola y Millán Astray, pasearse por calles salmantinas sin escolta.

Destrucción de varios cuarteles marxistas

MADRID.—La aviación nacionalista apoyada por la artillería realizó una incursión sobre el capital española, destruyendo numerosas casas que estaban destinadas a cuarteles de milicianos rojos.

Se rumorea la próxima ruptura de relaciones entre el Gobierno de Valencia y la Generalitat

LONDRES.—El periódico «Daily Mail» publica un crónica de su corresponsal en la frontera franco-española. Dice, el corresponsal, que se entrevistó con una personalidad izquierdista que dirigía a la ciudad Condal, cual le declaró que la ruptura entre la Generalitat y el Gobierno valenciano, era una cosa ya firmada en todos los círculos catalanes. También le manifestó, la permanencia del gobierno de Largo en Barcelona era imposible, pues los milicianos que hacen responsables de las derrotas sufridas, los expulsarían inmediatamente.

Alguna excusa han dado...

BARCELONA.—Los milicianos marxistas barceloneses, están a la creencia de que si no hubieran marchado fuerzas del frente de Aragón a defender la capital española, Zaragoza estaría en momentos en su poder.

¡Que se creen eso!

El adelanto del viaje del Duce

ROMA.—Periódicos extranjeros comentan la partida de Benito del Duce, pues dicen que salió de esta región con 24 horas de adelanto.

Pero los periodistas que acompañaban declaran que la tempestad que se desencadenó sobre el Mar Mediterráneo algunas horas después de la llegada de Mussolini a Gaeta fué el motivo de su partida adelantada.

«El Papa y el comunismo»

PARIS.—«L'Intransigeant» publica un artículo bajo el título «El Papa y el comunismo». Este artículo declara que el Papa ha rechazado y atacado siempre el peligro comunista y con él todos los pensadores de la Iglesia Católica.

Sin embargo hay muchos comunistas que tienen la pretensión de decir que en su partido hay numerosos afiliados que son católicos.

El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo

Fracasado ataque rojo

AVILA.—Los milicianos rojos intentaron hoy apoderarse de las posiciones nacionales de Padilla de Hita. Desencadenaron el ataque disponiendo sus fuerzas en forma de flecha. Excusado es decir que ninguno de los objetivos perseguidos por los marxistas fueron logrados. Las fuerzas rojas fueron materialmente destruidas y barridas por las ametralladoras y baterías artilleras de las heroicas tropas del General Moscardó. La infantería roja, ante el fracaso, abandonó a los tanques que en gran cantidad protegían el avance. Hasta el momento es imposible calcular el número de bajas de los rojos.

La Generalidad de Cataluña ordena la movilización de las clases pertenecientes a los reemplazos comprendidos entre 1932 y 1936 ambos inclusive.

BARCELONA.—El Ministro de la Guerra del gobierno rojo de Valencia, ha dado plenos poderes al Presidente de la Generalidad de Cataluña para que aplique el último decreto sobre movilización de reclutas en el territorio rojo; como consecuencia de ello, Companys ha ordenado la movilización de las clases pertenecientes a los reemplazos comprendidos entre 1932 y 1936 ambos inclusive.

En los distintos frentes

SEVILLA.—En el frente sur de Madrid fué rechazado con violencia un ataque marxista. En el frente de Córdoba, hemos hecho numerosos prisioneros. En el frente de Avila nuestra aviación bombardea intensamente las posiciones enemigas. En el frente de Asturias, fué rechazado en ataque de los rojos. Es de notar que estos ataques son mucho menos intensos que antes.

Nueva emisión de moneda.

VALENCIA.—El Gobierno marxista hará en breve una nueva emisión de moneda.

Lo que ellos dicen

PARIS.—El periódico marxista español «Nosotros» se queja del despilfarro de los dirigentes, mientras los milicianos pasan privaciones y dan sus vidas en los frentes de combate. Añade dicho periódico que si se quieren evitar luchas intestinas y rencores entre los milicianos, estos abusos tienen que desaparecer.

Lo que cuenta un Profesor de Idiomas.

LONDRES.—El profesor Monis que tenía en Madrid una academia ha relatado una serie de emocionantes aventuras que reproduce el periódico portugués «Las Noticias». Cuenta el profesor Monis entre otras cosas que en la Plaza de la Cibeles no hay ninguna ventana con los cristales intactos.

El Hotel Savoy, el Ministerio del Trabajo y otros muchos edificios han sido destruidos totalmente. La falta de gasolina es tan grande que los taxis han dejado de funcionar. Por todas partes se ven verdaderas murallas de dos metros de espesor y tres de altura para refugios de ametralladoras.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en LA PREVISORA MALLORQUINA Francisco Sancho, 35 Teléfono. 2529 C.D. 2022

«La figura de Trotzki es considerada como de traición en todos los ámbitos del mundo proletario» dice un documento encontrado en los bolsillos de un miliciano rojo.

En el frente de Madrid han sido hechos prisioneros 39 milicianos rojos. En los bolsillos de uno de ellos se ha encontrado un documento que dice: Camaradas: Nosotros tenemos que luchar contra los antirrevolucionarios, contra los que no quieren implantar el bolchevismo en España, como son los del P. O. U. M., F. A. I. y C. N. T. La figura de Trotzki es considerada como de traición en todos los ámbitos del mundo proletario». El documento ha sido entregado a las autoridades nacionalistas.

Reunión del Comité de no-intervención

LONDRES.—En la reunión del Comité de no-intervención celebrada ayer iba a tratarse del problema de la repatriación de los extranjeros que luchan en España. El conde Grandi recordó que antes de discutir esta cuestión hay que ventilar la referente al oro español exportado al extranjero por los marxistas españoles, pues el hecho de que el representante soviético se niegue a la discusión de este asunto no es motivo suficiente para que se altere el orden de cuestiones previamente establecido. Se acordó encomendar a un subcomité técnico el estudio de este problema.

También se propuso que la prohibición de la entrada de voluntarios en España se extienda y abarque a todas las personas que directa o indirectamente puedan contribuir a prolongar la guerra o envenenar todavía más este conflicto. Y admitir la colaboración de todas las potencias extranjeras que aunque no figuren representadas en el Comité puedan hacer algo favorable a la terminación de la guerra.

Nueva acuñación de monedas por el desgobernio de Valencia

VALENCIA.—Se anuncia una nueva acuñación de monedas de una y de dos pesetas, con una aleación formada por 924 milésimas de cobre y 74 de aluminio, y el resto, o sean 2 milésimas, de plata, con un peso de cinco gramos las de peseta y 10 gramos las de dos pesetas. Si se tiene en cuenta la escasísima cantidad de plata que entró en dichas monedas, se verá que esto no es más que un nuevo robo cometido por el gobierno valenciano.

Se necesita taquígrafo en Radio Falange.

(Casa Primo de Rivera)

PROTECTORA

SÁBADO DE GLORIA

SOMBRERO DE COPA

UN FILM RADIO...

NATURALMENTE!

EL DIA EN PALMA
Mallorca solicita un «Depósito Franco»

Siluetta Ciudadana

Hace tres días. Tres largos días de 24 horas cada uno, que comenzó la primavera. Eso dicho de una manera vulgar es así: Los calendarios hacen 72 horas que hacen el indio.

Lluvia, viento, frío... casi nieve y sol—, que ha hecho imposible que la nieve pasase por sobre el «casi»—, hemos resistido en nuestra ciudad, desde que la primavera y el frío con ella, se apoderó de nosotros.

En la mañana de ayer, un consejo de guerra... otro por la tarde.

Algo de agitación en el puerto: Varias vapores mercantes. Dos cruceros, uno italiano y otro francés y un destroyer inglés.

...Y van dictándose acertadísimas disposiciones que esas sí, exactamente, hacen predecir una verdadera primavera: En el español, es clásico un deje de bratalidad en el hablar. Y la blasfemia, muchas veces sin la mera intención de ofender, sino blasfemar por blasfemar, debe evitarse... Unas multecitas oportunas será el mayor «aperitivo» para estimular a la supresión de las palabras feas en nuestra boca.

...El Gobernador Civil, camarada Mateo Torres, en constante preocupación por todos los problemas que solucionados han de llevar nuestra vida ciudadana, por el verdadero cauce de lo netamente nuestro, hermoso y español, ha dictado una circular prohibiendo a los «peques» menores de 14 años, la venta de periódicos, objetos... etc., etc... en vias y espectáculos. Esos chiquillos que se veían privados de una enseñanza y esparcimiento, y comenzaban a conocer la vida corriendo por las calles a merced de la lluvia y el frío, entre la indiferencia del transeunte que no quería «el último que le quedaba»... en el mañana, en la plenitud de su hombría y moralidad, lo agradecerán.

Mañana: JUEVES SANTO. Día de FE y de recogimiento. Nuestra ciudad a quien le han devuelto su tradicional «proceso de ses caperutches», recobrará el sentido de su perfecta belleza, en el marco de sus mujeres tocadas con la mantilla...

En Mallorca entera se ha infiltrado ya el espíritu dinámico y resuelto de la Falange.

Pocos días ha que dábamos cuenta de la feliz sugerencia que a la Junta Técnica del Estado español hiciera el dignísimo Presidente de la Junta Reguladora de las Importaciones y Exportaciones de Mallorca, Comandante D. José Casanovas Durán, y de la reunión que se tuvo en la Cámara de Comercio para que representantes de toda la economía de la Isla se enteraran del eco que había hallado tan feliz iniciativa. Y a pesar de los pocos días transcurridos, ya ayer se reunieron otra vez para enterarse y aprobar la razonada ponencia en la que se dilucida claramente la posición de Mallorca sobre el «depósito franco» o la «zona franca».

Rotundamente, por unanimidad, todos los reunidos aprobaron la ponencia en la que teniendo en cuenta las circunstancias que atraviesa nuestra España, la mayor rapidez con que se pueda organizar un «depósito franco», su menor costo, etc., se acordó solicitar del Estado la concesión de un

«depósito» sin renunciar, empero a trocarlo, oportunamente, por una «zona franca».

En la ponencia se tributan merecidos elogios a D. Gabriel Mulet Sans, que durante su vida trabajó incansablemente por tal mejora, al Presidente de la Junta Reguladora de la Importación y Exportación, señor Casanovas, a D. Felix Escalas, a la Prensa palmesana y a cuantos han trabajado en pro de la consecución de tan importante ventaja para Mallorca.

En la solicitud que se dirige al Estado, después de razonado pámulo se solicita, textualmente, lo siguiente:

1.ª Se conceda un Depósito franco en Palma de Mallorca, y se autorice a la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de dicha Capital, para instalarlo, administrarlo y explotarlo. Y

2.ª Que dicha concesión se entienda hecha con las siguientes facultades y condiciones:

a) Que el referido Depósito pueda admitir todas las mercancías y puedan realizarse en el mismo todas las operaciones que admiten y autoricen en los demás depósitos francos establecidos en España.

b) Que la Cámara concesionaria presente en el plazo que tenga a bien señalar la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado a esta o al Organismo o Ministerio que le sustituya, los planos tarifas y demás documentos que preceptuó el art. 2.º del R. D. de 24 de octubre de 1916, para el funcionamiento del Depósito franco de Barcelona.

c) Que todo lo que no esté previsto por este Decreto, se consideren aplicables, en primer término, al Depósito franco de Palma de Mallorca, la R. O. de 24 octubre de 1914, y el R. D. de octubre de 1916, con sus disposiciones complementarias: especialmente por lo que se refiere a las facultades para emitir títulos o efectos de crédito; a la de acordar la cesión de la explotación, total o parcialmente a una Sociedad y Entidad española que ofrezca suficientes garantías para asegurar las condiciones del servicio y a expedir warrans o resguardos de mercancías que sean cotizables en la Banca, con arreglo a lo dispuesto en el Código de Comercio: todo ello en consonancia, además de las citadas disposiciones legales con el R. D. de 2 de octubre de 1927 y R. O. de 18 de diciembre del mismo año.

d) Que la concesión que se autorice pueda convertirse en Zona franca en el Puerto de Palma de Mallorca, mediante renuncia de la del Depósito franco hecho por la Cámara concesionaria, y simultánea solicitud de Zona franca formulada por un consorcio constituido por la misma Cámara, el Ayuntamiento de Palma, la Junta de Obras del Puerto, la Cámara Agrícola y una representación de los bancos locales».

Alcaldía

REUNION DE LA COMISION GESTORA MUNICIPAL

Hoy miércoles se celebrará a las 19 horas una sesión, en primera convocatoria y en su caso a la misma hora del próximo viernes día 26, en segundo.

Organización Nacional Sindicalista

Teniendo aprobadas por el Gobierno Civil unas Bases para este Gremio, las cuales, en virtud de lo acordado en Junta General del 5 del corriente entran inmediatamente en vigor, se avisa a los carniceros o expendedores de carnes no adheridos a este Sindicato, que se inscriban a la mayor brevedad, que de no hacerlo quedarán en inferioridad y desventaja con relación a los carniceros sindicados.

Por España y su Revolución Nacional.

En la Junta General celebrada por este Sindicato de Expendedores de Carnes el 5 de los corrientes, se acordó en cumplimiento de los artículos 5.º y 6.º de las Bases aprobadas por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil que desde el próximo día 9 del mes en curso, los precios para la venta al público de carnes de ternera y de cordero serán exclusivamente los señalados por la Junta Provincial de Abastos.

El importe de las sanciones que a los expendedores afiliados, infractores ponga (aparte de las que pueda imponer la Autoridad) el gremio, serán para los fondos de Paro Obrero y Cocinas Económicas.

Los precios de tasa que tiene acordados la Junta de Abastos son:

- Carnes de ternera:
- Solomillo a 7'50 ptas. el Kgs.
- Sin hueso de 1.ª a 5'50 ptas. el Kgs.
- Sin hueso de 2.ª a 4'50 ptas. el Kgs.
- Con hueso a 2'25 ptas. el Kgs.
- Carnes de Cordero:
- Costillas a 5'50 ptas. el Kgs.
- Pierna a 4 ptas. el Kgs.
- Delantero a 3'75 ptas. el Kgs.

Lo que se recuerda para conocimiento de los expendedores de carnes y público en general.

Procesión del Jueves Santo

Renovación Española advierte a sus afiliados la obligación de asistir a la procesión del Jueves Santo; a cuyo fin se les cita para el expresado día, a las 3 de la tarde en la plazuela de la Calle de la Misericordia donde se organizará la procesión.

Todos los encuadrados de Renovación en las milicias de Falange, libres de servicio, se presentarán de uniforme y luciendo el escudete con la Cruz de Santiago, y los demás de paisano, traje de calle y luciendo en la solapa, la insignia de Renovación.

La cera es de cuenta de cada individuo debiendo proveerse de la correspondiente vela.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbatos de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden. El Secretario, José Cardell.

Auxilio de Invierno

Conociendo la buena voluntad de todos los mallorquines (tenemos de ello muchas pruebas) AUXILIO DE INVIERNO hace hoy un nuevo llamamiento. No es mucho lo que ahora os pide ¿Tenéis unas balanzas con sus correspondientes pesos? o alguna báscula que no necesitéis? Pues pasa a ofrecerlo enseguida por el local de FALANGE FEMENINA Unión 40, que AUXILIO DE INVIERNO os lo agradecerá.

La Comisión encargada de «Auxilio de Invierno» ha recibido los siguientes donativos:
 Pedro Alcover 10 pesetas.
 José Palou 10 pesetas.

Concha Pou de Pou 10 pesetas.
 Bartolomé Mayol 5 pesetas.
 Un Camarada 20 pesetas.
 Anicetas Unión Pérez 25 pesetas.

Los Gavilanes

Como ya hemos anunciado el sábado de Gloria (D. M.) y a beneficio de AUXILIO DE INVIERNO se pondrá en escena la bonita zarzuela «LOS GAVILANES».

Dado el entusiasmo e interés que se han tomado organizadores e intérpretes no dudamos alcanzar un éxito rotundo.

Las localidades pueden adquirirse en el local de Falange Femenina, Unión 40.

¡ARRIBA ESPAÑA!

La procesión del Jueves Santo

Reglas de Organización

La procesión que se celebra en esta ciudad el Jueves Santo, requiere del Rdo. Sr. Prior de la iglesia del Santo Hospital y de las Cofradías de Penitentes que la organizan, el deber inexcusable de imponer a los concurrentes el piadoso respeto y recogimiento que inspira la Venerable Efigie de la Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Inducidos estos señores por estos sentimientos y para conseguir el mejor acierto, han creído conveniente dictar las reglas que a continuación se expresan:

1.ª Las personas que se propongan asistir a la procesión del Jueves Santo deberán inscribir su nombre, apellidos y domicilio en la plaza del Hospital desde el día 21 al 24 del corriente.

2.ª En el acto de hacer la inscripción, recibirá cada interesado una papeleta y un escudo con distintivo, que acreditarán su derecho de concurrir a la procesión, y deberá ostentarse sobre el traje de penitente. Además en el acto de la inscripción abonará cincuenta céntimos para ayudar a los gastos de la procesión.

3.ª No serán admitidos niños ni jóvenes menores de 15 años.

4.ª Habrá varias personas oportunamente designadas al efecto cuyas órdenes deberán obedecer los que asistan a la procesión.

5.ª Los que salgan de sus puestos durante el curso de la procesión, cometan actos de la irreverencia, no lleven el distintivo que acredite su derecho o desobedezcan los mandatos que les dirijan las personas encargadas de conservar el orden, serán inmediatamente expulsadas, sin perjuicio si se resistiesen, de entregarlos a las autoridades correspondientes para que castiguen su desobediencia, y las ofensas que al culto hayan inferido con su irreverente contumacia.

6.ª Media hora antes de la señalada para la salida de la procesión deberán hallarse en el patio de la Casa de Misericordia todos los que se propongan concurrir a aquella provistos de distintivo y de la papeleta que habrán recibido al inscribirse.

Cofradía del Patronato Obrero
 La Junta de esta Cofradía pone en conocimiento de todos los cofrades que para la mejor organización se sirvan pasar por el Patronato a partir del martes día 23 de 8'30 a 12 y de 14'30 a 16, hasta el jueves día 25 a las 12, para recoger un vale para ir a comprar la cera.

Punto de reunión para asistir a la procesión: Patio Trinitarias, calle Concepción, a las 15 horas.

COPLERO

Estudiantina

Batallones de estudiantes, de caballeros andantes que no conocen el miedo, traban luchas de gigantes en Oviedo.

Son de la Gran Salamanca. Su ideal firme, ya arranca de Fray Luis de León; es su mano la palanca que mueve su corazón. Pura raza de españoles fundidos en los crisoles de antigua Universidad, do alumbran los nuevos soles en Gestas de voluntad... En la España que amanece, primavera que florece tras de sangrienta alborada, en los valles y los montes marcaréis los horizontes con el libro y con la espada

Arres

Voz de la Falange

Delegación Provincial del Trabajo

Siendo muchas las demandas contra despido presentadas por la clase obrera ante esta Delegación, despidos llevados a cabo sin mi conocimiento y no respondiendo a veces a casos justificados, y solo si a posiciones más o menos cómodas que redundan en un incremento considerable de inscripciones en el censo de obreros y empleados en paro forzoso, he de recordar por última vez a la clase patronal interesada, el más exacto cumplimiento de las disposiciones siguientes aprobadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia:

1.º Serán considerados ilícitos y fuera de razón todos aquellos despidos sea de la clase que fueren, cuya propuesta no haya sido previamente presentada a esta Delegación y aprobada por la misma, debiendo en los casos en que la gravedad de las faltas cometidas aconsejen el despido fulminante, dar cuenta inmediata a este organismo de las causas que lo hayan originado.

2.º Queda prohibido terminantemente rebajar salarios y jornales sin el consentimiento y aprobación de esta Delegación, aun en el caso en que mediare acuerdo de conformidad entre el elemento patronal y obrero interesado.

3.º Subsiste la prohibición de cerrar parcial o totalmente negocios, industrias, fábricas o talleres que lleven aparejados el cese o disminución de personal adminis-

Ultimas noticias

Declaraciones del Generalísimo

El Jefe del Estado español, ha hecho interesantísimas declaraciones a un corresponsal inglés. Entre otras manifestaciones ha dicho que España no volverá al régimen parlamentario, que no ha hecho más que fomentar la lucha de clases.

El Estado se organizará en un tipo parecido al italiano o portugués, conservando las peculiaridades propias de España. Ha añadido que todo español tendrá que trabajar y que no habrá obreros esclavos del capitalismo ya que la misión del Estado Nuevo será limar los odios. En él no habrá ni grandes señores ni esclavos.

Otras noticias de Roma

ROMA.—El gobierno italiano ha contestado por mediación de su embajador en Londres, conde Grandi, a la nota del ministro inglés de Relaciones Exteriores Mr. Eden, referente a un desembarco de tropas italianas, en Cá-

trativo u obrero en sus plantillas, sin antes haber expuesto por escrito las causas que a tal determinación obliguen solicitando la correspondiente autorización y acompañando en cada caso una relación del personal que quedaría cesante con especificación del salario por el cual está renumerado.

4.º Quedan en vigor los sueldos y jornales estipulados en las Bases del Trabajo aprobadas con anterioridad al 16 de Febrero de 1936.

Los infractores a estas disposiciones serán severamente castigados con multas cuya cuantía determinará la autoridad gubernativa en cada caso.

Palma, 23 de Marzo de 1937. El Delegado Provincial del Trabajo. — Pablo Espejo.

diz, el día 5 del presente mes. Esta dicha contestación se advierte al gobierno inglés que no se trata de tropas sino que fué personal médico y material sanitario, con destino al ejército nacional, lo que en Cádiz se desembarcó.

Importante sesión de la Cámara francesa

Noticias recibidas de París:

La sesión de la cámara francesa que empezó anoche para discutir el suceso de Clichy, no ha terminado hasta la madrugada de hoy. El debate ha terminado con un voto de confianza otorgado al gobierno. El principal interpelador ha sido el diputado Ibart Nogaret, miembro del partido social francés, quien ha sostenido la perfecta legalidad y la lealtad de su partido para con el régimen republicano. El Sr. Blum ha dicho que esto corresponde decidirlo a la comisión jurídica encargada de hacer las investigaciones pertinentes. Reconoce que en el transcurso de la noche trágica de Clichy la autoridad cometió errores y faltas que habrán de castigarse cuando se ponga en claro su actuación. Algún diputado dice que si la policía disparó fué debido a la confusión que se produjo y que los agentes obraron individualmente, cada uno en su propia defensa. Otro dice que la iniciativa de disparar corresponde siempre al jefe que los manda, y que de la conducta del jefe debe responder el gobierno. El presidente asume la responsabilidad de todo lo ocurrido, aunque dice que los jefes no habían recibido del gobierno la orden de disparar. Dice que si hay errores de la administración se corregirán y si hay faltas cometidas se castigarán debidamente. Condena con energía la actitud de los partidos de extrema izquierda cuya misión, al parecer, no es otra que perturbar toda obra de gobierno. Estas palabras producen extrañeza en la mayoría, izquierdista, de la cámara.

Protectora

HOY y todos los días
 TARDE Y NOCHE

TOLEDO, LA HEROICA!

Y

LOS HEROES DEL ALCAZAR

SENSACIONALES DOCUMENTOS EVOCADORES DE LAS GESTAS HEROICAS DE NUESTROS BRAVOS CAUDILLOS!

BORN

Sábado de Gloria

UN DOBLE PROGRAMA DE RIGUROSO ESTRENO

UNA GRAN AVENTURA MUSICAL

SUICIDATE CON MUSICA

con

HUGN HERBERT
 HELEN BRODERICK
 PHYLLIS BROOKS
 ROGER PRYOR

LA GRAN PRODUCCION

VIDAS EN PELIGRO

con

PRESTON FOSTER
 JANE WIATT
 JAMES GLEASON

Dos films Radio.. Naturalmente!

LIRICO

Sábado de Gloria

UN RIGUROSO ESTRENO

SIMPATIA, RITMO,
 NUEVAS CANCIONES

Ginger Rogers

Y

George Brent

EN

EN PERSONA

Un film RADIO... Naturalmente!

RIALTO SABADO DE GLORIA RIGUROSO ESTRENO



Y LA GRAN PELICULA MUSICAL

20 MILLONES DE ENAMORADAS por el simpático tenor DICK POWELL

MODERNO SABADO DE GLORIA

El sobrio actor WARREN WILLIAM en

El rey de los fósforos

STAN LAUREL - OLIVER HARDY en

El abuelo de la criatura

(EN ESPAÑOL)